
jaštvo, a ga uporabljalo po največ za 
popravo in zgradba) cest in železnic. 
Bolgarskemu vojaku daje država o
bleko in hrano, mu plačuje dnevnice, 
a vojak povrača državi izdatke stoter 
no s cenim delom, ki je v korist cele 
države ter narodu. Radi neumornega 
dela za gospodarsko povzdigo s ce
nim voiaškim delom uživa danes Bol
garija v Evropi isti ugled kot pred 
vojno. 

Nemci ne smejo vzdrževati pred
vojnega milijtarizma, a imajo milijon
sko armado delavstva, ki dela prosto

voljno na dan po eno uro več v prid 
države in za gospodarsko povzdigo 
Nemčije. 

A kako pa pri nas? Pri nas se 
je glede poprave ter zgradbe oest in 
železnic od preobrata sem storilo ma
lo, ali takorekoč nič, Saj nam prizna
va železniški minister sam, da so na
še žeiezniške proge vsled trhjlih pra
gov v takem stanju, da je promet 
skoro pred zastojem, Kake so pa na
še ceste, 'pa itak vidijo in je znano na 
šini čitateljem. 

Mar ne bi tudi nu, lahko dvignili 
promei na isto višino kot n. pr. Bol
gari ? Gotovo, ako bi hoteli izrabiti vo 
jaške delovne sile v delo za gospodar 
sko povzdigo države in naroda. 

Svetovna vojna nas je izučila, da 
se tega, kar vojak rabi za slučaj voj
ne, lahko priuči v dveh ali štirih me
secih nikakor pa ne rabi za to celih 
dveh let. Večina naših fantov mora 
služiti vojake dve leti. 

Prepričani smo, da bi bili, naši 
fantje bolj navdušeni vojakfc, ako bi 
se vežbali 2—4 mesce kot vojaki, o
sfali del službentega roka pa bi upo
rabili za gospodarsko povzdigo naše 
države in za dobrobit ter napredek 
celokupnega naroda. 

Ako bi naša vojaška oblast upo
rabila neizrabljene vojaške sil© za 
zgradbo in popravo cest, železnio, mo
stov ter regulacijo rekt bi se dvtlgnil 
naš promet in od cvetočega prometa 
bi začel rasti ugled naše države in 
zadovoljnost našega naroda na znot
raj. 

Ako bi naš narod videl, da mu le 
militarizem v gospodarsko korist, bi 
rad pošiljal svoje sinove na vojaško 
službovanje in bi tjakoj prenehala 
mržnja katero ima danes vsak ude
leženec svetovne vojne napram ob
oroženi sili. 

Ako že res ne moremo militariz
ma odpraviti, ga ne zmanjšati, pa ga 
vsaj uporabljamo tako, da država in 
narod z vojaštvom ne bosta imela sa
mo ogromnih strošjkdv, ampak korist 
ter dobiček. 

Vse stranke v naši kraljevini, ka
terim je kaj na tem, da enkrat zleze
mo iz gospodarskofi.ianOnega blata, 
v katerem Učimo, bi se morale z vso 
močjo zavzeti, da izrabimo vojaško 
delovno silo po vzgledu sosedne nam 
Bolgarske. 

Krajevne organizacije naše Kmet 
ske zveze opozarjamo, na gospodar
sko finančno vrednost ravnokar ob
javljenega vprašanja glede pametno 
koristne izrabe vojaštva. Naj se to 
vprašanje obravnava na odborovih 

sejah in naj se tozadevne resolucij« • 
sklepajo ter odpošljejo na tajništvo Ife 
Celje ali Maribor, ki jih bo potem odV 
poslalo Jugoslovanskemu klubu v Bfr 
ograd. 

Ako bomo odločna nastopili za 
obče koristno izrabo doslej zanemarje
nih vojaških delovnih sil, se bo Beo
grad tudi: udal in cela država bo ime
la dobiček in pridobila glede ugleda 
na zunaj, na znotraj pa zadovoljila 
narod. 

Za pametno in obče kori
stno izrabo vojaških de
K f f i ^ Javnih sil. 

Naša stranka je nastopala od pre
vrata sem odločno proti militarizmu, 
ki nam povzroča tolikanj stroškov. — 
Ker je bil njen klic po odpravi ali 
vsaj zdatmem zndžanju vojaštva Ije 
klic vpijočega v puščavi, so začet, na
ši poslanci v zbornici tri potom inter
pelaej pobijati izrodke militarizma, da 
bi olajšali ter ublažili voiaško usodo 
naših slovenskih lantov, kt morajo 
služiti po južni Srbiji in ob albanski 
meji. L, 

Cilj in delo naše stranke glede 
militarizma stremi za tem: Kako o
brniti našo vojaško silo na pot, ki bi 
bila koristna za državo in narod. 

Kako se lahko pretvori militari
zem v nekaj gospodarsko dvigajočega 
za državo, nam je podala za to naj
lepši dokaz ter vzgled Bulgarska. — 
Bulgari imajo tudi sedaj po vojni vo


